

凡真财经 记录平凡生活中的真实财经故事

关税升至145%，中国企业如何应对？

根据白宫4月10日发布的一项行政命令，美国对中国产品征收的额外关税现已达到145%。

4月11日，中国宣布对美加征关税由84%提高至125%。同时中方表示，如果美方继续关税数字游戏，中方将不予理会；但若美方执意侵害中方利益，中方将坚决反击。

特朗普关税举措对美、中乃至整个世界带来重大影响，全球供应链被扰乱。为了应对关税影响，不少国内企业已经积极开拓新兴市场，同时寻找在低关税区域的制造替代……

财闻联播

美国关税系统出错 暂未征收关税

当地时间4月11日，美国海关和边境保护局发布警告，告知用户其用于豁免货运关税的系统出现故障。

受影响的货运包括现在处于特朗普政府实施的90天关税暂停期内的国家的所有贸易货物。海关建议申报人单独提交货物放行单，并在问题解决后进行汇总申报。

通常情况下，美国进口商在支付运费时，会同时提交货物放行单和财务文件，以便支付货款。为了确保货物顺利运输，美国海关建议进口商现在提交货物放行单，待问题解决后再提交财务报表。就目前而言，这意味着美国政府尚未征收关税。

中国新闻网

美联储喊话安抚市场

特朗普关税政策引发美国股债汇“三杀”之后，美联储首次公开安抚市场。4月12日，波士顿联储银行行长苏珊·柯林斯表示，如果有必要，美联储已准备好动用工具来稳定金融市场。尽管当前市场状况运作良好，柯林斯强调，一旦出现流动性紧张或市场运行问题，美联储将做好干预准备。

她的这番讲话正值市场因特朗普总统的贸易战和对经济衰退的担忧而动荡之际。柯林斯指出，尽管美联储会考虑采取紧急措施，但降息不会是应对流动性问题的首选方式。美联储还有其他常设机制可用于支持市场运作。

中国基金报

冯德莱恩称若谈判破裂 欧盟或对美科技巨头征税

欧盟委员会主席冯德莱恩日前接受英国《金融时报》专访时表示，如果与美国政府就关税问题谈判未能达成解决方案，欧盟准备动用其最有力的贸易反制工具，其中包括可能对美国大型科技企业征税。

冯德莱恩强调，“欧盟希望通过谈判达成对各方都有利的解决方案”，但是谈判一旦破裂，欧盟准备将当前与美国的贸易战扩大至服务领域，可能对数字广告收入征税，这一举措将直接影响到谷歌等美国科技巨头。

新华社伦敦4月11日电

中国企业积极应对关税冲击

特朗普的加税措施，后续将如何落实仍待观察，但其对中国企业尤其是外贸企业的冲击，亟须重视并积极应对。

之前，中国企业应对加税措施，可以重新整合供应链，在境外设厂，开拓新兴市场，如越南、印度、泰国等国，就凭借更低的关税税率，承接中国部分产能转移。如今特朗普高关税对象也包括了越南、泰国等国家，其意就在封堵所谓的“绕道”出口，这条路如今变难了，但也应抱有期待，最终结果需要看越南等与美国的谈判结果。

从全球来说，需求、供给、产业链都仍然存在，并没有一夜之间被摧毁，仍然在全球生产、贸易、消费网络的连接下精密运作。短期来看，出口企业可选的应对办法可能不太多，但长期而言，谁也无法阻碍全球的需求和供给的再次连接。中国企业可以通过寻找新市场与生产地、提交货物放行单、出口转内销等措施应对高关税。同时，在现有的多边或双边机制里，东盟、金砖国家、日韩都是中国企业出海的潜在目标，也可以部分替代美国市场。

经济随笔

此外，外贸出口企业先冷静观察几个月，待到特朗普的关税政策稳定下来，再谋定而后动，是一个可行的办法。

关税对行业影响不一 多家A股公司回应

美国新关税政策对不同行业的A股上市公司影响不同。因为有些公司对美业务收入占比较小，也有一些商品暂不受此次“对等关税”约束。一些钢铁、信息通信、汽车、电力设备、农药化肥、家电、食品饮料行业的公司均表示，整体影响有限。有公司表示，将持续关注国际贸易形势的变化，特别是各国关税政策的变化，动态优化出口策略，有效防范海外经营风险。也有公司称，已提前多年从国际产能布局、开拓新市场等维度对国际贸易风险展开针对性部署。

同时在中国制造不断升级的背景下，中国企业在国际产业链中的议价权明显提升，海外客户表态有意愿接受涨价以承担关税成本。对于是否在美国落地本土制造，有公司称，美国人工支出大概是中国的6~7倍，当地采购的材料价格也比中国高等，制造成本优势仍然是中

国企业应对对等关税的一大依靠。孩子王、国科微、泰胜风能等多家上市公司表示，由于尚未在海外布局或在美业务占比较小，受所谓“对等关税”影响较小。开润股份、天振股份、新宝股份等多家企业回应，公司出口美国的产品主要采用FOB交易模式，由买方自行清关并支付关税，直接关税成本不会由公司承担。道通科技透露，公司已提前在部分低关税国家或地区寻找制造场所，并开展了相关人员储备工作，预计可在1个月内实现低关税区域的制造替代。

不过，也有不少在美业务占比较大的上市公司表示，公司经营或受此次关税政策影响较大。富岭股份称，公司产品以外销为主，美国为公司最主要的销售市场，公司境外生产基地的产能和产量占比较低，绝大部分的产能和产量仍在中国台州生产基地。公司向美国地区销售的产品仍然主要来自中国生产基地出口，美国的关税政策对公司的经营具有较大影响。天振股份也表示，公司美国工厂规划产能2000万平方米，美国工厂生产的部分原材料、设备和备件涉及从其他国家进口的，会受到关税政策的影响。医疗器械龙头迈瑞医疗表示，已在美“提前备货”，不受本轮关税影响。

据网易财经

坚定信心 稳住市场

自从特朗普宣布所谓对等关税，全球市场陷入恐慌时刻，各国开启紧张的救市之旅。

泰国第一时间宣布禁止卖空，并将股票单日涨跌幅限制在±30%收至±15%。但4月8日，泰国假期后开盘第一天，股市遭遇重挫，大跌6.1%，创5年最大跌幅。

4月7日，印尼表示，将从4月8日开始大举干预国内市场，确保市场流动性。市场同样不买账，4月8日当天，印尼雅加达综合指数暴跌接近8%。

韩国是救市老手，国内政局一动荡便救市。韩国政府最新表态承诺提供100万亿韩元的流动性支持，暂停KOSPI市场的程序化交易卖单。韩国央行进一步表示，将在必要时采取可行的措施稳定市场，经历了连续4天下跌之后，韩国股市4月8日收红，赢得了喘息之机。

相比于其他亚太地区市场，中国并没有出台限制性的措施，反而从国家队到企业队倾巢而出。

4月7日，A股市场出现明显的大资金护盘动作。据每日经济新闻消息，4月7日多支宽基ETF集体放量，华泰柏瑞基金、易方达基金、华夏基金和嘉实基金旗下4只沪深300ETF的成交额较上一个交易日翻番。其中，华泰柏瑞沪深300ETF的成交额创近年来单日新高，超240亿元。

收盘前，中央汇金公告，已再次增持了交易型开放式指数基金(ETF)，未来将继续增持。4月7日，除了中央汇金，中国诚通、中国国新两大央企，也宣布买入ETF，增持央企股票。据财新报道，2016年中国诚通和中国国新同时被确定为中央

企业国有资本运营公司试点。截至2024年9月末，中国诚通总资产规模达6248.25亿元；截至2024年底，中国国新总资产总额达9800亿元。据金融界报道，包括中央汇金在内的三大央企巨头合计管理资产规模超3万亿元。

4月8日，护盘行动仍在继续。盘前，中央汇金表示，将坚定增持各类市场风格的ETF，加大增持力度，均衡增持结构。将继续发挥好资本市场“稳定器”作用，有效平抑市场异常波动，该出手时将果断出手。对于中央汇金的表态，新华社评论道：中央汇金明确了自己是资本市场上的“国家队”，发挥着类“平准基金”作用。

汇金表态之后，央行表示：坚定支持中央汇金公司加大力度增持股票，支持中央汇金公司在必要时向中央汇金公司提供充足的再贷款支持，坚决维护资本市场平稳运行。

央行提供无限弹药给中央汇金，用于增持指数基金，稳定市场，这已经是平准基金最强烈的背书了。

除了300指数，还有小盘指数，4月8日，国家队买入中小盘指数激活市场热情。据上证报的报道，4月8日，多支中小盘ETF成交量创历史纪录，且远高于上一个交易日成交量。其中，南方中证1000ETF成交额为137.3亿元，远超过上一个交易日32.92亿元的成交额，创历史新高；华夏中证1000ETF成交额为81.49亿元，广发中证1000ETF成交额为56.63亿元，均创历史新高。

据财新4月9日的报道，仅4月7日、8日两天，国家队就净买入股票型ETF1755亿元。除了中央汇金，社保、险资也在积极买入。4月8日，社保基金表示，近日已主动增持国内股票，

近期将继续增持。在积极开展股票投资的同时实现基金安全和保值增值。同一天，中国太保公告：做市场真正的耐心资本，已于4月7日增持了宽基交易型开放式指数基金(ETF)等产品。

为了进一步打开险资的弹药库，4月8日，国家金融监督管理总局发布《关于调整保险资金权益类资产监管比例有关事项的通知》，提出上调(险资)权益资产配置比例上限，将部分档位偿付能力充足率对应的权益类资产比例上调5%，进一步拓宽权益投资空间。

国有企业、行业龙头也在增持自家股票。4月8日，国资委表示，大力支持央企控股上市公司不断加大增持回购力度。中石油、中石化、茅台、伊利、宁德时代、国泰君安等企业纷纷宣布回购。回购潮一触即发。据新浪财经，截至4月8日，已有逾百家公司宣布了回购与增持计划，累计金额已超过100亿元。股市暂时稳住。

除了A股，还有港股，稳定中国资本市场两者缺一不可。

随着港股下跌，南下资金买入速度越来越快。4月3日，买入287亿港元，4月7日买入153亿港元，4月8日，买入236亿港元，4月9日净买入355亿港元，创历史新高。南下资金完全不被市场恐慌所影响。

不仅国家队，4月7日开始，民间资金也在大举进入，按照投资者的说法，那两天不管是金融街还是陆家嘴，大家同仇敌忾，前所未有的团结。到周四周五形势稳定，资金陆续退出。

4月8日，据新华社消息，李强总理和欧盟委员会主席冯德莱恩通话时表示，中国今年的宏观政策充分考虑了各种不确定因素，也有充足的储备政策工具，完全能够对冲外部不利影响，对自身经济持续健康发展充满信心。

A股点评

“国家队”入场 A股企稳

截至4月11日15时，上证指数报3238.23点，当日上涨0.45%，当周跌幅为3.11%；深成指报9834.44点，当日上涨0.82%，当周跌幅为5.13%；创业板指数报1926.37点，当日上涨1.36%，当周跌幅为6.73%。

当周受到美国关税政策的影响，市场波动巨大，周一市场大幅向下，随后各路“国家队”大规模以真金白银入市，市场企稳。

当周自主可控方向的板块涨幅靠前，如农业、半导体、国防军工等，同时因美国关税的影响，刺激内需的政策呼之欲出，旅游、食品饮料、医药等内需方向都有不错表现。

在资金持续涌入之时，宽基ETF再次发挥出市场“压舱石”作用。在资金借道ETF做多权益资产的同时，基金公司陆续发布二季报和4月投资策略，对市场走势给出乐观预判。基金公司认为，政策加码或是行情反转催化剂，中国在宏观政策应对方面具有较大的发力空间，A股和港股的估值处于低位，基本面受影响很小，本身经营能力强、商业模式稳定，但因市场情绪导致大幅下跌的优质公司是值得加大力度关注的。

私募证券投资基金也积极加码中国资产。多家头部私募加大了投资力度，积极布局优质产业中的优质公司，宽德投资、因诺投资等私募逢低自购旗下多头策略产品。在业内人士看来，基于政策持续发力、经济修复趋势不改、科技浪潮依旧汹涌的背

景，后续机构资金有望加速涌入A股和港股。

同时，多家外资机构均对A股市场的韧性充满信心。在外资机构看来：一方面，当前A股的估值与全球其他市场相比仍处于低位，较低的估值提供了下行保护；另一方面，由于A股与全球市场的相关性较低，A股是投资组合中分散风险的较佳选项。

兴业证券认为，短期内市场将继续在关键支撑区间附近震荡蓄势，若能有效突破该区间并伴随量能能的进一步放大，有望打开新的上行空间。投资者应保持理性，根据自身风险承受能力，合理配置资产，重点关注政策支持的科技、消费等板块的投资机会，同时注意控制仓位，防范市场波动风险。

长江证券义乌营业部的看法是，后市有以下内容需要关注：中美在关税问题上是否会进行谈判，其次美国除税率之外，是否会通过第三国来对我们出口进行进一步的施压。内部相关刺激政策能否适时出台，关注4月的中央政治局会议。需要关注美债与美股的走势，看其是否会引发流动性危机，一旦危机爆发像黄金这样的避险资产也会出现下跌，关注美联储是否会出手。

板块上，还是建议“科技+内需”的思路，内需上本次刺激方向或在民生(医药、体育、育儿)和服务消费(酒店、航空、餐饮、景点)上有发力，多多关注。

特约记者 杨庆文

期货点评

商品期货多数下跌 鸡蛋供应压力持续

当周期货市场，商品期货多数下跌，农产品上涨，鸡蛋供应压力持续。金融期货周线均收带长下引线的K线，实体部分很小。国债期货，五年债、十年债、三十年债周线收成有头有脚的阴线。具体看，黄金、鸡蛋、黄豆一号、生猪、苹果、花生等涨幅领先，液化气、棉纱、合成橡胶、橡胶、纤维板等跌幅居前。金融期货方面，IF、IH周线收带长下引线的阳线，实体很小，但与前一周比起来，整体仍是下跌的。IC、JM周线收阴，下引线很长，实体部分很小。国债期货五年债、十年债、三十年债周线均收阴线，但与前一周比起来，整体仍是上升的。

农业农村部发布数据显示，截至4月9日，中国鸡蛋市场平均批发价为3.89元/斤，跌破2月20日创下的阶段新低4.15元/斤。业内人士表示，当前产蛋鸡存栏处于历史高位，且正值产蛋高峰，未来鸡蛋产能释放将加剧市场供应压力。此外，二季度为蔬菜、猪肉传统消费淡季，价格存在走弱预期，鸡蛋对其替代效应减弱，且随着气温转暖及6

月南方梅雨季到来，鸡蛋储存难度加大，终端需求缺乏持续增长动力。因此，二季度鸡蛋市场供需矛盾或会加剧，不排除蛋价再创新低的可能。

在市场加大对美联储降息的押注之际，美联储多位官员密集发声，强调控制通胀是首要任务，警惕关税可能引发持久性价格压力，暗示短期内不急于降息。

在经历了国际油价连续多日的“放量”暴跌之后，高盛在短短一周时间内二度下调了对油价的预测。该机构最新表示，随着贸易战的加剧和供应的增加，在“极端”情况下，布伦特原油价格有可能跌破每桶40美元。

大超预期义乌营业部对生猪的看法是，供应方面，春节后生猪供给量有所减少，出栏积极性减弱，生猪价格小幅波动。需求方面，宏观预期悲观，春节后需求转淡，居民整体消费意愿下降，压制制鲜肉猪肉消费。但近期中国对美国和加拿大猪肉进口加征关税，提振市场信心。关注集团出栏节奏变化、二次育肥市场动态变化情况。

特约记者 杨庆文

本版未署名文章由凡真工作室主笔

本版观点仅供参考不构成投资建议

让认知链接财富 让财富创造生活

分类信息



结婚启事、生日祝福

结婚周年纪念(金婚、银婚等)

升学、乔迁祝贺,可扫微信办理

服务热线: 85381058 85381069

地址: 义乌市融媒体中心一楼服务大厅(江东路33号)

温馨提示: 本栏目信息仅供参考

佳人约®婚介交友

本地红娘实名一对一牵线

女未98年 160cm 编制老师; 男未94年 173cm 经商
女未99年 158cm 设计师; 男未98年 180cm 电商
女未95年 163cm 经商; 男未95年 174cm 公务员
女未96年 158cm 电商; 男未95年 182cm 律师
女未97年 163cm 事业单位; 男未99年 176cm 经商
女(无负债) 174年 162cm 经商; 男未99年 174cm 工程师(小叔对方)

http://www.jryy520.cn/ (免费注册)

缘分热线: 15058572298
微信号: 未婚18257089107
离婚15058572298
地址: 江东南路158号二楼

义乌电视台《开心大玩家》栏目

征集双扣选手

弘扬传统棋牌文化
发展棋牌竞技运动

报名热线
85099500 18057991616

每晚19点45分欢
迎收看义乌电视台
公共文艺频道
《开心大玩家》

义西出租

上溪厂房一楼350㎡, 二楼940㎡, 二楼1200㎡, 七楼1200㎡, 13362958977
上溪厂房一楼900㎡, 13806790091

转让

义乌厂房转让, 证件齐全地段好, 交通便利, 13325799616

版面中的房产面积均为建筑面积

义北出租

苏溪镇镇中路(靠国贸大道)苏溪供销社百货大楼部分房屋, 面积约6800平方米招租, 电话: 13615890303。

义乌数字电视

广电华数云宽带

服务热线: 96371

以下彩票公告

中国体育彩票浙江省20选5第25092期开奖公告

开奖日期: 2025年4月12日
本期销售金额: 156098元
本期开奖号码: 01 08 17 18 20
本期出球顺序: 01 20 08 17 18

奖级	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	12	2017
二等奖	468	50
三等奖	5776	5

0.00元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2025年6月11日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第25092期开奖公告

开奖日期: 2025年4月12日 本期全国销售金额: 2197066元
本期开奖号码: 7 2 1 9 4

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	92	100000	9200000
二等奖	92	10000	920000

35833361.08元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2025年6月11日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3(浙江省)第25092期开奖公告

开奖日期: 2025年4月12日
本期全国销售金额: 53196800元
本期(区、市)销售金额: 3120476元
本期开奖号码: 7 2

投注方式	全国中奖注数(注)	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
直选	23154	1364	1040
组选3	0	0	346
组选6	79766	2692	173

96272058.16元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2025年6月11日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票超级大乐透第25039期开奖公告

开奖日期: 2025年4月12日 本期全国销售金额: 5803087元

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	2	3514228	7128456
二等奖	1	303343	303343
三等奖	59	10000	590000
四等奖	75	4000	300000
五等奖	13	2000	26000
六等奖	268	1000	268000
七等奖	1019	500	509500
八等奖	738	200	147600
九等奖	26705	50	1335250
十等奖	19419	10	194190
十一等奖	38806	5	194030
十二等奖	2689	2	5378
十三等奖	52701	1	52701
十四等奖	108450	1	108450
十五等奖	912524	1	912524
十六等奖	38894	1	38894
十七等奖	305344	1	305344
十八等奖	782756	1	782756
十九等奖	1012000	1	1012000

1128975871.01元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2025年6月11日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

节约用水你我他 爱水惜水靠大家

